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1. Oblicz prad zrodta napigcia.

Dane E=12V, k=3, Ri=1Q, R,=2Q, R;=3Q), R4=4Q), R=5Q). %
:15 # ¢

Rozwiazanie metoda pradoéw strunowych.

Rs R, L, R
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ki,

I5 R3+ R4+ RS —R3+ (R3+Rd-k | | (El
)" —R3 R1+ R2+ R3(1-k) 0

El:=12V k:=3 R1:=1-Q R2:=2.Q R3:=3.Q R4:=4-Q R5:=5Q

5 El(R1+ R2+ R3— R3k) N
RI'R3+ RI-R4+ R2R3+ RI-R5+ R2R4+ R2R5 + R3R4 + R3R5 - R3R5k

2. Oblicz prad I; metodg pradowa.
Dane E,=8 V, J=20 A, k=3,
RIII Q, R2:2 Q, R3:3 Q, R4:4 Q.

Rozwiazanie metoda pradow strunowych.

I
R, +R, R, 0] [2 E, + kR,
R, R+R,+R, —R E,

Poszukiwany prad /; jest liniowa kombinacja pragdow strunowych:
Ry IL=L,—-J

El:=8V J2:=20A k:=3 R1:=1-Q R2:=2.Q R3:=3-Q R4:=4.Q

R R2+ R4 R4—kR3 ) ! El 3 A
3) \ R4 RI+R3+R4 El+RI1J2) \2

I1:=13-J2=-18A

3. Oblicz prad I, metoda pradows.
Dane E,=33V,J=6 A, r=6 V/A,

Ri=1Q, =20, R;=3Q,Ry=4Q. ' ?
1

Rozwigzanie: , =4 A
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4. Oblicz napigcie Us metodg napigciows.
Dane E,=28V, J=5A, k=3

= — — 11 Rl R3
Ri=1Q), Ry=2Q, R3=3Q), R=4Q. U
3
E R,

Rozwiagzanie metoda napig¢ weztowych.
Przyjmuj¢ wezel odniesienia i oznaczam wezty A i B.

Ry
—

Wyrazam prad sterujacy /; w zaleznosci IR A 2
od napig¢ weztowych.
Formuluje wstgpne rownania weztowe. £ U 3
Ry
Us =V,
I =G(E+V,-V,) B
G+G+Gy -G -G, | [V, | GE
-G, -G, G+G, ||Vy| |-GE-kG(E+Vy—V\)—J

Przenosze¢ wyrazy z niewiadomymi na lewg stron¢ rownania.
Rozwiazuje uktad réwnan wykorzystujac komputer.
E1:=28V J2:=5A k:=3 R1:=1-Q R2:=2-Q R3:=3-Q R4:=4-Q
1 1 1

Gl .= — G2 = — G3 = —
R1 R2 R3

U3 Gl + G2 + G3 -G2 -Gl -1 G1-El =33 y
VB) | -G2-(k+ 1)Gl GI-(1+k)+G2 ~GL-El-(1+k -12] \-59
Sprawdzenie rozwigzania metodg prgdowg

28V -10-A-Q
I1 := (R1+ R2)-I1 =E1 - R2kIl —R2.J2 solve,Il — 9—9 I1=2A U3 := -R3-(kI1 +J2) =-33V

5. Oblicz napigcie U; metoda napigciows. 1R R, Ri

Dane £,=33V,J=6 A, r=6 V/A,
Ri=1Q,R=2Q,R=3Q,R=4Q " J 41,
3
O - %)

Rozwigzanie: Us; =3V

6. Oblicz moc zrodta napigcia.
Dane: E = 84V, R;=1Q), R,=2Q), R3;=3Q, R4=4Q, k=3.
Rs

Rozwiazanie: Pg = 168 W

7. Sporzadz bilans moc obwodu.
Dane: E=45V,Ri=1 Q, R, =2 Q, R;=3Q,R,=4 Q, k=4

Rozwiazanie: Pg +Py = P, + P, +P; +P,
Pp+P;=-45 W +588 W =543 W
P+ P, +P;+P,=16 W+128 W +363 W+36 W =543 W




